



日新 創刊號 (2003.8)

染、勇者畫像

勇者畫像

王子建

(警政署政風室警員)

九十二年五月十日零時許，位於台北縣淡水鎮水源里南勢埔六鄰三十二巷之永安別墅區內，民眾正在享受清夢的同時，有群身著深藍色連身戰服的勇士，身背武器、手拿棉被，正攻入一棟八層樓雙併大廈，許多從夢鄉被震驚爬起的民眾，心中懷疑是否是黑道搶劫，打開門窗，只見一排排荷槍實彈之警察，朝著該社區內這棟別墅不斷喊話，此時才恍然大悟，剛才的那群蒙頭勇士正是傳說中的神秘部隊－「維安小組」，震驚台灣治安史上最大宗百家樂職業賭場之攻擊於焉展開、、、、、。

專案小組人員到達現場後，由現場指揮官下達攻擊行動，首先包圍該職業賭場大廈四周及後門，由保安警察第一總隊維安特勤小組翻越圍籬，打開圍籬鐵門後，該小組成員以烏茲衝鋒槍向前落地玻璃窗射擊一槍，再用斧頭及鐵鎚破窗，發現該落地玻璃窗為防彈玻璃窗，將其敲碎後，續向內攻擊，惟防彈玻璃窗後面還裝有一層防火石棉及一層厚鋼板，經維安小組射擊十二發子彈後仍無法攻破，該小組見狀，旋即發射「破門彈」四發，將鋼板擊裂後再用鐵鎚、斧頭及樓梯等工具，將門栓撞開，於地面鋪上棉被，以防止人員進入時受傷，另一組制服員警則負責後門警戒，以防範賭場內部人員逃竄，經勘查發現二樓玻璃窗有架設一台監視器，即將該監視器擊落，並監視該賭場後方，防止賭場人員趁機丟棄違法物品，攻擊中，負責該賭場監聽人員，發現內部有人向外求援，現場指揮官惟恐遭人反包抄，旋即派維



安特勤小組及制服員警至大門口警戒，以防止被人突擊，並請台北縣政府警察局淡水分局，由督察員率員赴現場支援。該維安特勤小組進入一樓賭場大廳後，現場除發現擺設百家樂賭桌、賭具、籌碼外，未發現任何人，該小組即以戰鬥小組隊形逐樓搜索，歷時二小時攻擊及逐樓搜索後共逮捕負責人陳〇〇、廖〇〇，工作人員及賭徒共四十二人，將該等人員反捆雙



日新 創刊號 (2003.8)

手以防止脫逃或反擊，於搜索行動結束後命該賭場人員全數面向賭場一樓大廳牆壁，並逐一清點其身分及百家樂之賭桌、賭具、籌碼、現金等違法物品，於九十二年五月十日清晨六時十分清點完竣後，由台北縣政府警察局、台北市政府警察局南港分局派遣多輛警備車，將一干犯嫌及贓物載回該分局偵訊，當大家正收拾著疲憊的行囊時，赫然發現，維安特勤小組帶隊官督察嘴唇正流著鮮血，經慰問才得知劉督察是因攻擊過程中，距離過近，遭彈殼碎片擊中嘴唇才流血，在完成任務閒談中可看出維安弟兄，在槍林彈雨環境中共同出生入死，在危難、震撼中共同培養出彼此的革命深厚情感，對於「維安小組」這沉重的警察精英名稱，對於「維安小組」這高度的生命認同與團隊榮譽心，是多少血淚共同編織而成的團隊，不想當英雄，只願每次出勤務各位同仁都平平安安，維安弟兄很誠懇的祈求著。

「維安小組」的成立，是於民國七十六年解除戒嚴後，內政部銜接台灣警備總司令部反劫持及破壞等重大危害社會事件職掌，經審慎選訓、編裝、整備，警政署於民國八十二年成立「維安特勤隊」，平時則負責支援各警察機關執行專案及槍擊要犯圍捕任務。十餘年來，維安弟兄，日以繼夜，持續紮實精進各式槍械、特種戰技、體能、勇氣訓練，融入智慧，發揮組合戰力，採攻擊強勢作為，剷除武裝暴力犯罪，遏止不法暴行蠢動，堪稱警察中的「虎貢」。

本案職業賭場負責人廖〇〇係為士林後港墘角頭，賭場內每日輸贏動輒超過數千萬元甚至上億元，對於本身防禦設備、監視設備可說相當周全，銅牆鐵壁的裝潢，便可了解其生性狡猾、處事冷靜，幸有保安警察第一總隊最精良之維安特勤弟兄，平日訓練有素，默契良好，培養出堅強無比之戰鬥勇氣，及純熟之戰

染、勇者畫像





日新 創刊號 (2003.8)

染、勇者畫像

技，順利將這國內最大賭窟剷平，贏得社會大眾一致之佳評，對於維安小組成員之驍勇善戰，智勇雙全偵破此案之事蹟，更為我警方贏得最高評價及掌聲。

維安小組在各級長官領導及期許下，歷經多場攻擊皆圓滿達成任務，於九十二年五月十日凌晨執行「日新專案」，維安勇士於淡水鎮南勢埔力破銅牆鐵壁，瓦解全國最大百家樂職業賭場，維安小組不斷累積勤務經驗，輔以現代化的武器裝備，精實的訓練，乘以精神戰力，激發出甘苦與共的使命感，是維安隊昂然邁向無堅不摧、無攻不克，隨時隨地待命出擊的雄獅勁旅，維安小組一襲深藍防火連身服，一種讓大奸大惡之輩銷聲匿跡的威力，一種讓民眾得以安心免於恐懼的滿足，更是子建從警以來，甚至一輩子，最震撼及難忘的回憶，感謝維安勇士的付出，一身的深藍、警界最高的榮譽。 ■

